Учебное занятие по математике
Цыблиенко Татьяна Ивановна,

учитель математики
Государственного учреждения образования

«Средняя школа №13 г. Мозыря»
Класс: 9
Предмет: математика
Тема урока: Решение систем нелинейных уравнений
Цель: 

Обобщение и систематизация имеющихся знаний, формирование коммуникативной компетенции; подготовка к письменному экзамену за курс средней школы.

Задачи:

Образовательная: 

· создать условия для углубления и комплексного применения знаний, навыков и умений, реализации усвоенных способов работы в интеллектуальной и практической деятельности с целью формирования умений самостоятельного поиска решения проблем, развитию самостоятельности и творческой активности. 

· выявить уровень овладения учащимися комплекса знаний и умений по применению навыков решения задач;

Развивающая:

· способствовать развитию наблюдательности, умения анализировать, сравнивать, делать выводы;
· развивать навыки самоконтроля при выполнении заданий на применение правил решения заданий.
Воспитательная:

· побуждать учащихся к само-, взаимоконтролю; обратить внимание на воспитание воли и устойчивости для достижения конечных результатов; воспитание объективной самооценки при оценивании знаний, вызывать у них потребность в обосновании своих высказываний, формировать умение рефлексировать.
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний.

План урока

1.Организационный момент

2.Этап проверки выполнения домашнего задания

3.Подготовка учащихся к работе на основном этапе

4.Этап применения знаний

5.Этап информации о домашнем задании

6.Этап подведения итогов занятия

7.Этап рефлексии.

Ход урока:

1. Организационный момент

Задача: способствовать установлению эмоционально позитивного настроения учащихся, подготовить их к плодотворной работе

	Деятельность  учителя
	Деятельность  учащихся 

	Вступительное слово учителя, в котором он подчеркивает значение материала изученной темы, определение темы урока, сообщает цель и план урока. Предлагаю учащимся поприветствовать друг друга каким-то необычным способом: с помощью глаз, улыбки и т.д. Постановка целей урока.
	Эмоционально настраиваются на работу, определяют свое настроение


Постановка целей урока.

Домашнее задание: Сб №3.1.10а, №3.2.32а, №3.3.36а, №3.4.35а, №3.5.28а.

2.Устный счет + проверка домашнего задания

1. Что называется решением   системы уравнений?

2. Какие системы уравнений называются равносильными?

3. Какие основные способы решения систем уравнений вы знаете, в чем их преимущества и недостатки
4. Подберите наиболее подходящий метод для решения следующих систем уравнений:
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2.Проверка домашнего задания:

Экзаменационный сборник №6.2.26

Найдите два числа, сумма которых равна 90 и одно больше другого на 4.
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 Ответ: 43 и 47

Экзаменационный сборник №6.3.49
Сумма цифр двузначного числа равна 14. Если эти цифры поменять местами, то получится число будет меньше исходного на 18. Найдите первоначальное число.
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  Ответ: 86.
Экзаменационный сборник №6.5.15

[image: image24.emf]1 0

1

x

y

                                     50% (хг)                   30-20=10

30% (900г)

                                    20% (уг)                     50-30=20


[image: image9.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

=

+

.

20

10

,

900

у

х

у

х

  Ответ: 300г и 600г.
3.Этап решения задач

Решить систему уравнений графическим способом: 
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Ответ: (2; 4);(-1;1)


Решить систему уравнений методом подстановки: 
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у=0    или    у=1.


[image: image15.wmf]î

í

ì

=

=

.

2

,

0

х

у

     
[image: image16.wmf]î

í

ì

=

=

3

,

1

х

у

  Ответ: (2;0);(3;1).

Решить систему уравнений методом сложения:    
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Ответ: (4;  1);   (4; -1);  (-4; 1);  (-4; -1).

Проанализировать решение каждой системы.

Задание: (ответы записаны на слайде всех систем).
1.Решить систему уравнений графическим способом: 
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Ответ: (2; 4);(-1;1)

Выберите из решений системы уравнений, ту пару чисел координаты которой являются натуральными числами.

Ответ: (2; 4) (рад; место) т.е. 2 ряд и 4 место

ПОСЛАНИЕ:

Международный день пиццы отмечается ежегодно 9 февраля.

Мало какой продукт снискал себе такую же популярность и известность, как пицца. Это простое, на первый взгляд, итальянское национальное блюдо, представляющее собой тонкую лепёшку с начинкой из томатной пасты, оливкового масла, помидор, моцареллы и базилика снискало себе уважение и обрело поклонников по всему миру.

Не случайно итальянцы обратились в ЮНЕСКО с просьбой признать своё историческое гастрономическое изобретение не просто национальным достоянием, а частью Всемирных ценностей.

На сегодняшний день в Италии, где пицца почитается как национальное блюдо, действует даже Закон о пицце, строго регламентирующий как состав настоящей итальянской пиццы, так и весь процесс её приготовления вплоть до того, где должны произрастать ингредиенты и производиться сыр, как должно готовиться тесто и при какой температуре и каким способом блюдо должно готовиться.

2.Решить систему уравнений методом подстановки: 
[image: image22.wmf]î

í

ì

=

-

=

-

.

2

,

2

2

у

х

у

х


Ответ: (2;0);(3;1).

Выберите из решений системы уравнений, ту пару чисел координаты которой являются положительными числами.
Ответ: (3;1), то есть 3 ряд и 1 место.

ПОСЛАНИЕ:

9 февраля  в Индии день шоколада Шоколад является не только вкусным, но и очень полезным десертом. При умеренном употреблении он стабилизирует давление, нормализует работу сердца и оказывает благотворное влияние на нервную систему. Всего одна долька повышает настроение и помогает бороться с депрессией.

Шоколад в цифрах
· Продолжительность жизни шоколадных деревьев – 200 лет, из них всего 25 они плодоносят.

· В мире существует 300 разновидностей какао-бобов и 400 различных ароматов.

· Швейцарцы – рекордсмены по поеданию сладости. Каждый из них, согласно статистическим данным, ежегодно съедает 11,8 кг шоколада.

· Самую большую плитку изготовили англичане. Ее вес составляет 5,8 тонн.

3.Решить систему уравнений методом сложения:    
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Ответ: (4;  1);   (4; -1);  (-4; 1);  (-4; -1).

Выберите из решений системы уравнений, ту пару чисел координаты которой являются положительные числа.
Ответ: (4;  1);  то есть 4 ряд и 1 место.
ПОСЛАНИЕ:

Традиция отмечать 9 февраля Международный день стоматолога постепенно становится популярной во многих странах. Где-то он известен также как День зубной боли
Сегодняшняя дата — не только хороший повод поздравить стоматологов и дантистов с их профессиональным праздником, но напомнить всем людям о необходимости профилактики зубных болезней и о правилах поддержание здоровья полости рта.

4. Этап рефлексии.

Цель: организовать рефлексию и самооценку учащихся собственной учебной деятельности.

«Плюс-минус-интересно».

П- записывается все, что понравилось на уроке, информация и формы работы, которые вызвали положительные эмоции, либо по мнению учащегося могут быть ему полезны для достижения каких-то целей.

М - записывается все, что не понравилось на уроке, показалось скучным, вызвало неприязнь, осталось непонятным, или информация, которая, по мнению учащегося, оказалась для него не нужной, бесполезной с точки зрения решения жизненных ситуаций.

И - учащиеся вписывают все любопытные факты, о которых узнали на уроке и что бы еще хотелось узнать по данной проблеме, вопросы к учителю.
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